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PEDIDO DE INFORMAÇÕES Nº 56/2026 

Assunto: Requer informações e documentos sobre a pré-qualificação para futura contratação de 

solução educacional estruturada, a política de avaliação da rede municipal de ensino e a 

aplicação de recursos públicos pela Secretaria Municipal de Educação. 

 

CONSIDERANDO que é dever do vereador fiscalizar os atos da 

Administração Pública, zelando pela correta aplicação dos recursos públicos e pelo 

cumprimento dos princípios constitucionais, conforme previsto no artigo 28, XIX, da Lei 

Orgânica do Município de Jacareí; 

CONSIDERANDO que a rede municipal de ensino já recebe materiais 

didáticos custeados pelo Governo Federal por meio do Programa Nacional do Livro e do 

Material Didático (PNLD); 

CONSIDERANDO a publicação do Edital de Pré-Qualificação nº 01/2026 

da Secretaria Municipal de Educação, destinado à futura contratação de solução 

educacional estruturada, compreendendo o fornecimento de materiais didáticos 

impressos e digitais, apostilas pedagógicas e sistema integrado de ensino; 

CONSIDERANDO que o referido procedimento prevê futura contratação 

voltada à Educação Infantil e ao Ensino Fundamental da rede municipal, incluindo 

materiais apostilados, plataformas digitais, monitoramento pedagógico e formação 

continuada; 

CONSIDERANDO que o próprio edital estabelece previsão de certame 

licitatório subsequente para aquisição do sistema educacional estruturado, inclusive com 

possibilidade de contratação plurianual; 

CONSIDERANDO a necessidade de transparência quanto aos impactos 

pedagógicos, financeiros e administrativos decorrentes da eventual implantação de 

sistema apostilado paralelo aos materiais já fornecidos pelo MEC; 

CONSIDERANDO informações recebidas pelo gabinete acerca da 

aplicação de avaliação da rede elaborada internamente pela Secretaria Municipal de 

Educação, bem como possíveis alterações na participação das unidades escolares em 

avaliações externas estaduais; e 

CONSIDERANDO a relevância do tema para a política educacional do 

Município e para a correta aplicação dos recursos públicos destinados à educação, 

Cód. 04.00.03.19 ∙ 1C ∙ P 

https://validar.iti.gov.br/
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REQUEREMOS ao Excelentíssimo Senhor Presidente desta Casa, 

ouvido e aprovado pelo Egrégio Plenário, cumpridas as formalidades regimentais, seja 

encaminhado ao Senhor Prefeito Municipal de Jacareí o seguinte Pedido de Informações: 

1. Qual a justificativa técnica, pedagógica e administrativa para a 

abertura do Edital de Pré-Qualificação nº 01/2026, destinado à futura 

contratação de solução educacional estruturada, com materiais 

apostilados e sistema integrado de ensino?  

2. Encaminhar cópia integral do processo administrativo relacionado ao 

Edital de Pré-Qualificação nº 01/2026, incluindo: 

2.1. Estudos Técnicos Preliminares; 

2.2. Documento de Formalização de Demanda; 

2.3. Mapas de risco; 

2.4. Pareceres jurídicos; 

2.5. Pareceres pedagógicos; 

2.6. Atas de reuniões; 

2.7. Despachos internos; 

2.8. Manifestação da Secretaria de Finanças; 

2.9. Reserva orçamentária eventualmente existente. 

3. Informar qual é o custo estimado da futura contratação decorrente 

da pré-qualificação em andamento. 

4. Informar qual é o impacto financeiro anual estimado da eventual 

implantação do sistema apostilado na rede municipal. 

5. Quais fundamentos pedagógicos e administrativos justificaram a 

abertura de procedimento para futura contratação de sistema 

apostilado, considerando que a rede municipal já recebe materiais 

didáticos por meio do PNLD? 

6. Informar qual será a destinação dos materiais recebidos por meio do 

PNLD caso a contratação do sistema apostilado seja efetivada. 

7. Informar quantos alunos, professores e unidades escolares poderão 

ser abrangidos pela futura contratação prevista no edital. 

https://validar.iti.gov.br/
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8. Informar se houve consulta, audiência, deliberação ou manifestação 

formal do Conselho Municipal de Educação acerca da eventual 

implantação do sistema apostilado. Em caso positivo, encaminhar 

cópia das atas, pareceres ou demais documentos pertinentes. 

9. Informar quais empresas participaram ou apresentaram 

documentação no procedimento de pré-qualificação até o presente 

momento. 

10. Informar quais servidores compõem a Comissão de Contratação 

responsável pela avaliação técnica e pedagógica dos materiais 

apresentados, indicando o cargo, a função e a formação de cada 

integrante. 

11. A Secretaria Municipal de Educação promoveu alterações na política 

de avaliação da rede municipal no exercício de 2026? Em caso 

positivo, informar quais mudanças foram implementadas e 

apresentar seus fundamentos técnicos. 

12. Informar se houve flexibilização ou desobrigação da participação das 

unidades escolares no CAED no exercício de 2026, apresentando 

os fundamentos técnicos e pedagógicos da medida. 

13. Quantas unidades escolares participarão do CAED em 2026? 

Informar quais participarão e quais deixarão de participar. 

14. Informar se existe previsão de lançamento de edital licitatório 

decorrente da pré-qualificação em andamento ainda no exercício de 

2026. 

15. Informar se houve comunicado, reunião ou consulta à comunidade 

escolar acerca da possível implantação do sistema apostilado. Em 

caso positivo, encaminhar cópia das atas, registros, comunicados, 

pareceres ou demais documentos pertinentes. 

Ao aguardo de manifestação, subscrevemos. 

Sala das Sessões, 20 de maio de 2026. 

GABRIEL BELÉM 
Vereador - PSB 

https://validar.iti.gov.br/

